

# తెలంగాణ ఆంధ్ర వార్త



## తెలుగు దినపత్రిక

ఎడిటర్ : మంజుల దాసు

తెలంగాణ ఆదివారం, 17 - మార్చి - 2025 సంపుటి : 16 సంచిక : 204 పేజీలు 08 వెల : 6/-


### మామునూరు ఎయిర్పోర్టు పనులు వేగవంతం చేయండి

**సమీక్షా సమావేశంలో సీఎం రేవంత్ రెడ్డి**

**టైమ్స్ ఆఫ్ వార్త - హైదరాబాద్ :**

వరంగల్ మామునూరు ఎయిర్ పోర్టు పనుల్ని వేగవంతం చేయాలని ముఖ్యమంత్రి ఎ రేవంత్ రెడ్డి ఆధికారుల్ని ఆదేశించారు. కొచ్చి విమానాశ్రయం తరహాలో సౌకర్యాలు, సమానా ఉండాలని సూచించారు. శనివారం జుబ్బిహిల్స్ లోని తన నివాసంలో ఆయన మామునూరు ఎయిర్పోర్టుపై సమీక్షా సమావేశం నిర్వహించారు. మంత్రులు దనసరి అనసూయ సీతక్క, కొండా సురేఖ, కోవారిరెడ్డి వెంకటరెడ్డి, సీఎం సలహాదారు వేం నరేంద్రరెడ్డి, ప్రభుత్వ సలహాదారు శ్రీనివాసరాజు, ఎంపీలు కావ్య, చామల కిరణ్ కుమార్ రెడ్డి, ఎమ్మెల్యేలు కడియం శ్రీహరి, రేపూరి ప్రకాష్ రెడ్డి, నాగరాజు, వరంగల్ మేయర్ గుండు సుధారాణి, ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతి కుమారి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### అలీసాగర్ రిజర్వాయర్ లో నీటికి కొడువలేకుండా చూడాలి..



**3**



## ప్రపంచ శక్తిగా భారత్

ప్రధాని మోడీ

న్యూఢిల్లీ: తన నిర్వహణ వైపునాన్ని చాటుకుందని తెలిపారు. భారత్ రోజుకో రికార్డును సృష్టిస్తోందని, భారతదేశ నిర్వహణ వైపునాన్ని, ఆవిష్కరణల సామర్థ్యాన్ని ప్రపంచం మొత్తం ఆసక్తిగా గమనిస్తోందని చెప్పారు. శనివారం ఢిల్లీలో నిర్వహించిన ఎన్ఎక్స్టీ కాన్ఫ్రెస్ 2025 లో ప్రధాని మాట్లాడుతూ.. భారత్ గురించి ప్రతిరోజూ సామాచారం వస్తుండటంతో ప్రపంచ దేశాలు ఆసక్తిగా గమనిస్తున్నాయని, భారత్ కు రావాలని తహతహలాడుతున్నాయని అన్నారు. ఫిబ్రవరి 26న ప్రయాగ్ లో ముగిసిన మహాకుంభ-2025 గురించి మోడీ ప్రత్యేకంగా ప్రస్తావించారు. ఒక బెంబరే నీటిలో నదీతీరా వెంబడి కోట్లాది మంది ప్రజలు పవిత్రస్నానాలు చేయడం.. యావత్ ప్రపంచాన్ని ఆశ్చర్యపరిచిందని చెప్పారు. భారతదేశం గ్లోబల్ శక్తిగా ఎదుగుతున్న వైపునాన్ని మోడీ వివరించారు. ఏట సదస్సులో భారతదేశం కో-హాస్టింగ్ వ్యవహరించిందని, భవిష్యత్తులో ఆర్టిఫిషియల్ ఇంటెలిజెన్స్ లో భారత్ కీలక భూమిక పోషించనుందని చెప్పారు. తదుపరి ఏట సమీక్షకు భారత్ ఆతిథ్యం ఇవ్వనుందన్నారు. ఏట, గ్లోబల్ ఎకనామిక్ సమ్మిట్ల ద్వారా బెక్కాంబజీ, ఇన్స్ట్రూమెంట్స్, గ్లోబల్ డివైజుమెంట్ ఎదుగుతున్న శక్తిగా భారత్ కీలకపాత్ర పోషించనుందని స్పష్టంచేశారు. భారతదేశం సెమికండక్టర్లు, విమాన వాహక నౌకల తయారీ లాంటి వాటితో వేగంగా అభివృద్ధి చెందుతోందని, ఆటోమొబైల్ ఉత్పత్తిదారుగా కూడా మరిచిపోవద్దని ప్రధాని చెప్పారు. భారతదేశం పాటించే యోగా, ధ్యానం లాంటివి విదేశీయులు ఆచరిస్తున్నారని, మన సూపర్ ఫుడ్ ముఖానా, మిర్చి, ఆయుష్షు ఉత్పత్తులు విరివిగా వాడుతున్నారని తెలిపారు.

## ఖనిజ అక్రమ తవ్వకాలపై ఉక్కుపాదం

ప్రభుత్వ పనులకు టీజీ ఎండిసీ నుంచే ఇసుక సరఫరా

**గనుల ద్వారా ప్రభుత్వ ఆదాయాన్ని పెంచాలి**  
**నగరానికి మూడువైపులా స్టాక్ పాయింట్లు**  
**పెండింగ్ లో ఉన్న ఖనిజాల బ్లాక్ వేలానికి సత్కర్మ టెండర్లు**  
**గనులశాఖపై సమీక్షలో సీఎం రేవంత్ రెడ్డి**

టైమ్స్ ఆఫ్ వార్త - హైదరాబాద్ :

ఇసుకతో పాటు ఇతర ఖనిజాల అక్రమ తవ్వకాలు, అక్రమ సరఫరాపై ఉక్కుపాదం మోపాలని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి ఆధికారులను ఆదేశించారు. కఠిన చర్యలతోనే అక్రమాలను అడ్డుకోవాలని, ప్రభుత్వ ఆదాయాన్ని పెంచాలని సీఎం సూచించారు. గనుల శాఖపై ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి శనివారం సమీక్ష నిర్వహించారు. నెల రోజులు గా తీసుకున్న చర్యలతో ఇసుక అక్రమ రవాణా కు అడ్డుకట్ట వడిన విధానాన్ని, పెరిగిన ఆదాయాన్ని ఆధికారులు సీఎం కు వివరించారు. ఈ సందర్భంగా ఇసుక రీవల్ తవ్వకాలు, రవాణా, వినియోగదారులకు తక్కువ ధరకు ఇసుక సరఫరాపై ఆధికారులకు ముఖ్యమంత్రి పలు సూచనలు చేశారు. ప్రభుత్వంలోని నీటి పారుదల, ఆర్ అండ్ టి, పంచాయతీ రాజ్ తో పాటు వివిధ శాఖల అధ్యక్షులతో చేపట్టే పనులకు టీజీఎండిసీ నుంచే ఇసుక సరఫరా చేసేలా చూడాలని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి సూచించారు. పెద్ద మొత్తంలో నిర్మాణాలు చేపట్టే నిర్మాణ రంగ సంస్థలకు అవసరమైన ఇసుకను టీజీఎండిసీ ద్వారానే సరఫరా చేయాలని సీఎం ఆదేశించారు.



నగరానికి మూడు వైపులా ఇసుక స్టాక్ పాయింట్లు

సరైన ధరలకు ప్రభుత్వమే ఇసుక సరఫరా చేస్తే అక్రమంగా సరఫరా చేసే వారిపై వినియోగదారులు ఆధారపడరని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి సూచించారు. హైదరాబాద్ లో పాటు సమీప ప్రాంతాల్లోనే ఇసుక ఎక్కువగా వినియోగం జరుగుతోందన్నారు. తక్కువ మొత్తంలో ఇసుక అవసరమైన వారు కొనుగోలు చేసేలా నగరానికి మూడు వైపులా ఇసుక స్టాక్ పాయింట్లు సాధ్యమైనంత త్వరగా ఏర్పాటు చేయాలని సీఎం ఆదేశించారు. గనుల శాఖ పరిధిలోని వివిధ ఖనిజాల క్వారీ లకు గతంలో విధించిన జరిమానాలు, వాటి పనూళ్లపై సీఎం ఆధికారులను ప్రశ్నించారు. ఇందుకు

సంబంధించిన విధానపరమైన నిర్ణయం త్వరగా తీసుకొని సమస్యను పరిష్కరించాలని ఆధికారులను ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి ఆదేశించారు. దీర్ఘకాలంగా పెండింగ్ లో ఉన్న మైనర్ ఖనిజాల బ్లాక్ వేలానికి టెండర్లు పిలవాలని సీఎం ఆదేశించారు. ఈ సమీక్షలో ముఖ్యమంత్రి సలహాదారు వేం నరేంద్ర రెడ్డి, టీజీఎండిసీ చైర్మన్ ఈరవతి అనిల్ కుమార్, ముఖ్యమంత్రి సలహాదారు (మౌలిక వసతులు) శ్రీనివాసరాజు, ముఖ్యమంత్రి ప్రిన్సిపల్ సెక్రటరీ వి.శేషాద్రి, ముఖ్యమంత్రి కార్యదర్శి మాణిక్ రాజ్, రాష్ట్ర గనుల శాఖ డైరెక్టర్ కె.శంకర్, గనుల శాఖ కార్యదర్శి ఎన్.శ్రీధర్, టీజీఎండిసీ ఎంపి సుశీల్ కుమార్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## నీళ్లు పాతాళానికి.. నిధులు ఢిల్లీకి నియామకాలు గాలికి

- కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వంపై ఓటిఆర్ విసుర్లు
- అధికారంలోకి వచ్చాక ఆరువేల ఉద్యోగాలు కూడా ఇవ్వలేదు
- కెసిఆర్ హయాంలోనే ఆ మూడు నినాదాలకు న్యాయం చేశాం
- మైక్ లో చెప్పడానికి రేవంత్ చేసిన మంచి పని ఏముంది?
- చెడు చెప్పుకుంటూ పోతే చెప్పలేం చి రక్తాలు కారతాయని వ్యాఖ్యలు

టైమ్స్ ఆఫ్ వార్త - హైదరాబాద్ :

అసెంబ్లీ ఎ నిుకల సమయంలో రాహుల్ గాంధీ హైదరాబాద్ అశోక్ నగర్ వెళ్లి ఏడాదికి 2 లక్షల ఉద్యోగాలు ఇస్తామని చెప్పారని, కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వచ్చి పదిహేను నెలలు దాటినా ఆరువేల ఉద్యోగాలు కూడా ఇవ్వలేదని బీఆర్ఎస్ వర్కింగ్ మెన్బర్స్ కేబీఆర్ విమర్శించారు. హైదరాబాద్ లోని తెలంగాణ భవన్ లో కే టీఆర్ సమక్షంలో రంగారెడ్డి జిల్లాకు చెందిన పలువురు నాయకులు పార్టీలో చేరారు. కేటీఆర్ వారికి



కందువా కప్పి పార్టీలోకి ఆహ్వానించారు. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ కాంగ్రెస్ పాలనలో నీళ్లు పాతాళానికి, నిధులు ఢిల్లీకి, నియామకాలు గాలికి పోయాయని ఎ డ్లైవా చేశారు. తెలంగాణ ఉద్యమం సమయం లో నీళ్లు, నిధులు, నియామకాల గురించి మాట్లాడుకున్నామని, వాటి సాధన కోసం కేసీఆర్ ఎంతో కృషి చేశారని అన్నారు. బీఆర్ఎస్ హయాంలో ఇంటింటికి నీళ్లు తెచ్చుకున్నామని, సాగునీటిని ఇచ్చి వ్యవసాయ విస్తరణ పెంచడం

మిగతా 8లో..

## ఎనిమిది మంది

## ఆనవాళ్లు గుర్తింపు..!

మట్టి దిబ్బ కింద నలుగురు..  
 టన్నెల్ బోరింగ్ మిషన్ కింద మరో నలుగురు!  
 జీపీఆర్ పరికరం సహాయంతో ఐదు లోకేషన్లలో

**మెత్తటి వస్తువులు**  
**అధికారికంగా ప్రకటించిన ప్రభుత్వం**  
**ఆనవాళ్లు కనిపించిన చోట తవ్వకాలు : మంత్రి జూపల్లి**

టైమ్స్ ఆఫ్ వార్త - హైదరాబాద్ :

ఎన్ఎల్టీసీ సొరంగం ప్రమాదంలో 5-8 మీటర్ల మట్టిదిబ్బ కింద నలుగురు ఆనవాళ్లు ఉన్నట్లు స్కానింగ్ లో కనిపించాయని, మరో నలుగురు టీబీఎం మిషన్ సమీపంలో ఉండే అవకాశం ఉందని మంత్రి జూపల్లి అన్నారు. మిషన్ కు కట్ చేసిన తునకలు బయటకు పంపుతున్నారని తెలిపారు. ఇది పూర్తయితే మిగతా నలుగురు అవకాశం లభించే అవకాశాలున్నాయన్నారు. సోమవారం వరకు మిగతా వారిని తీసుకురావడం జరుగుతుందన్నారు. లోకేషన్లలో మరొక సమయం వట్టి అవకాశం ఉందన్నారు. పేరుకుపోయిన మట్టిని తవ్వ బయటకు పంపుతున్నామని, లోపల ఎంత ప్రమాదకరంగా ఉంటుందో అక్కడికి వెళ్లే తెలుస్తుందని అన్నారు. కాశీళ్ళంలో 200 కిలోమీటర్ల సొరంగం తవ్వమని బీఆర్ఎస్ నేత హరిశ్చంద్రావు అంటున్నారు.. మరీ పడేండ్లలో ఎన్ఎల్టీసీలో 20



కిలోమీటర్ల టన్నెల్ ఎందుకు తవ్వలేదని ప్రశ్నించారు. గత పడేండ్లలోనే దీన్ని పూర్తి చేసి ఉంటే ఈ ఘటన జరిగి ఉండేది కాదేమో అని అన్నారు. ప్రమాదం జరిగిన సమయంలో కార్మిక కుటుంబాలకు భరోసా ఇవ్వడానికై ప్రతిపక్షాలు మరింత దిగజారుడుగా మాట్లాడటం భావ్యం కాదన్నారు. కార్మికులను కాపాడటంలో ప్రభుత్వం నిర్లక్ష్యంగా వ్యవహరిస్తోందని చెప్పడం సరికాదన్నారు. మూడు షిఫ్టులలో 300 మందికి మైగ్రేషన్ తమ ప్రాణాలను అర చేతిలో పెట్టుకొని సహాయక పనులు చేస్తున్నారని, మరొకొందరు ప్రమాదంలో చిక్కుకోకూడదనే జాగ్రత్తగా ముందుకెళ్తున్నామని చెప్పారు. టన్నెల్ లో ఎనిమిది రోజులుగా రెస్క్యూ టీంల సహకారంతో

మిగతా 8లో..













